



是非法公开融资行为
已完成的融资需清退

央行叫停 ICO

听到泡沫破裂的声音,众多虚拟货币集体“跳水”

ICO,区块链社区版的众筹,动辄数十倍的飙涨,带来参与者百倍的疯狂,泡沫终于破裂了!昨日,央行发文称“ICO是非法公开融资行为”,并勒令各类代币发行融资活动立即停止。

高额回报诱使ICO几近疯狂

ICO全称为“Initial Coin Offerings”,是一种通过发行虚拟代币的方式进行众筹融资的行为,投资者使用比特币(或以以太坊等其它竞争币)向项目发起人投资,项目发起人承诺发行一种数字货币,并按投资份额回馈给投资者。人们可以将其简单理解为数字货币社区中的IPO(首次公开募股),当然,两者仍存在巨大差异。IPO是用法定货币买股权;而ICO是将股份或收益权变成加密货币,公开出售;ICO项目并无证监会和会计事务所

之类的监管。投资者甚至都不知道项目发起人叫什么名字。

今年7月25日,国家互联网金融安全技术专家委员会发布了《2017上半年国内ICO发展情况报告》称,面向国内提供ICO服务的相关平台有43家,完成的ICO项目累计融资规模折合人民币总计26.16亿元,累计参与人次达10.5万。借数字货币和区块链研究热潮,ICO一阵风起,ICO融资规模和用户参与度更呈加速上升趋势,人气可谓火爆异常。比如,就在一个多月

前,Achain仅用1分01秒就结束了ICO,募集到21890.47比特币和10436.34以太坊。

“我去年起才在虚拟货币市场上正经投入第一笔资金,在币圈摸爬滚打的时间也不算长。ICO在今年2月兴起,5月急剧升温,8月掀起高潮,一些甚至都不了解ICO为何物的所谓投资者,都敢一掷几十万元,让我帮他们认筹。”宁波币友小宋昨日接受记者采访时说,“在ICO几近疯狂之时,我甚至觉得阿狗阿猫都能发币了。”

央行叫停,已完成的融资需清退

然而,由于平台无监管把控、项目无审核机制、发起人无审核标准、投资人无准入门槛等因素,导致ICO项目失败跑路、以ICO为名的虚假项目诈骗、非法集资等也随即引发了金融市场的震荡和风险。

8月28日,北京市网贷行业协会向会员单位下发ICO风险提示。同日,美国证监会投资者教育办公室也向投资者发布了ICO风险预警。8月30日,中国互联网金融协会发布ICO风险提示,提醒投资者警惕涉嫌诈骗、非法证券、非法集资等行为。同日,占全国ICO项目融资22.9%的平台ICOINFO宣布暂停一切ICO业务。而由亚洲DACA区块链协会、内蒙

古乌海市政府主办,原定于9月2日召开的“2017DACA区块链国际高峰论坛”,也在9月1日被叫停。《关于对代币发行融资开展清理整顿工作的通知》(下称《通知》)随即下发。ICOCOIN在9月2日暴跌近36%,总流通市值在24小时内蒸发约2440万美元(约合人民币1.6亿元)。

9月2日晚,中国首家比特币交易平台——比特币中国在其官网发布公告称,该平台即日起暂停ICOCOIN充值与交易业务,并将于北京时间2017年9月3日18点暂停ICOCOIN提币业务。9月3日晚,多位区块链企业负责人收悉《通知》精神,根据《通知》要求,国家互金整治办初步提供了代

币发行平台名单,并要求各地整治办在此基础上,进一步组织详尽摸排。据悉,上述代币发行平台多达60家。

昨日,中国人民银行、中央网信办、工业和信息化部、工商总局、银监会、证监会、保监会等七部委正式发布《关于防范代币发行融资风险的公告》,明确表示,ICO本质上是一种未经批准非法公开融资的行为,涉嫌非法发售代币票券、非法发行证券以及非法集资、金融诈骗、传销等违法犯罪活动,并制定了六项原则,明确:各类代币发行融资活动应当立即停止,已完成代币发行融资的组织和个人应当做出清退等安排,合理保护投资者权益,妥善处置风险。

虚拟币应声集体“跳水”

“ICO的确是太过疯狂了,咖啡币、羽毛球等各种奇葩币种加速出炉,确实超出了我们的想象,我们也料想监管部门会有一些举措,但像这样‘一刀切’的做法显然是猝不及防的。”采访中,多位币圈内人士坦言,他们认为,监管的整体影响短期内会较大。

事实是,这样的监管很快让过去两月疯狂的币市再度笼罩上了一层浓重的阴影。其实,就在监管风声传出前后,国内市场比特币已应声下跌,国内各交易平台的众多虚拟币种更是跌狠了。

据记者了解,上周六,比特币达32500元的高点,次日回落至29000元以下,而就在央行昨日发布公告,要求立即停止代币发行融资活动后,火币网平台的比特币人民币报价30分钟内跳水近

1700元,最低跌破了25000元,最大跌幅约25%;以太坊两天前还在2500元以上高位寻求突破,昨日一度下挫至1700元下方;8月29日,公信宝报价还在26元左右,昨日直奔10元,量子链的价格也在一夜间被腰斩,从130余元跌至68元左右;比原链从1.3元直接跌到0.3元。

面对监管以及行情的急涨猛跌,无论是币友还是币圈都不得不开回归冷静。不少投资者认为,监管从长远看对市场还是有利的。“对于当前行情,我们认为,短期内或许很难再大热起来,并且,多数投资者会进一步关注监管部门的举措。”币友小宋称。

记者 崔凌琳

